

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Федорковского Станислава Александровича на тему: «Клинико-диагностические особенности у больных, перенесших легкую черепно-мозговую травму, сочетанную с повреждением лицевого черепа»

Последнее время отмечается рост заболеваемости черепно-мозговой травмой в структуре общего травматизма, особенно среди трудоспособной части населения, что подтверждает актуальность проблемы, затронутой в диссертационной работе Федорковского Станислава Александровича.

Некоторое время легкая черепно-мозговая травма (ЛЧМТ) оставалась за рамками магистральных научных исследований; считалось, что глубинные работы в этом направлении уже завершены, ответы на все поставленные вопросы получены. Однако достижения последних лет в смежных медицинских дисциплинах, особенно в лабораторной и инструментальной диагностике, позволили взглянуть на эту проблему по-новому. Дополнительные возможности диагностики открыли перспективу оптимизации оказания медицинской помощи при ЛЧМТ, что инициировало диссертационную работу и определило ее специфику.

При выполнении научного исследования были использованы современные, адекватные, поставленным задачам, методы исследования, в том числе, нейропсихологические, нейрофизиологические, иммунологические и нейровизуализационные.

Цель и задачи исследования сформулированы четко и не требуют коррекции. Положения, выносимые на защиту, являются конкретными и значимыми.

Автор тщательно анализирует результаты исследования, дает оценку корреляционным связям, логично обосновывает необходимость комплексного решения проблемы.

Автореферат построен традиционным способом, отражает содержание

диссертационной работы и отвечает требованиям ВАК, содержит достаточное количество таблиц и рисунков, которые облегчают восприятие представленных данных.

Диссертационная работа имеет научную новизну, которая выражается в расширении представлений о патогенезе и диагностике ЛЧМТ, сочетанной с повреждением лицевого черепа в остром периоде. Показана ведущая роль процессов нейросенсбилизации в формировании клинической картины заболевания и прогнозировании его исходов. Обосновано использование тригеминальных соматосенсорных вызванных потенциалов в объективизации болевого синдрома, а также нейровизуализации в определении специфики повреждения ликвороносных путей.

Положения, выносимые на защиту и выводы аргументированы, закономерно вытекают из представленных данных и полностью соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, научное исследование Федорковского С.А. является завершенным, имеет научную ценность и потенциальную нишу в прикладном использовании.

Автореферат содержит ключевые моменты диссертационной работы, написан грамотным литературным языком, выводы логично обоснованы и соответствуют поставленным задачам.

По своей актуальности, методологическому подходу, достаточному количеству наблюдений, оригинальности полученных результатов, научно-практической значимости, диссертационная работа Федорковского Станислава Александровича «Клинико-диагностические особенности у больных, перенесших легкую черепно-мозговую травму, сочетанную с повреждением лицевого черепа» в полном объеме отвечает требованиям п.2.1. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г., №2-13, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Федорковский

